Задания А 3 (ГИА 2012 г)

Степень окисления химических элементов.  Окислитель  и  восстановитель. Окислительно-восстановительные реакции.
1. Установите соответствие между схемами превращения веществ и изменением степени окисления серы:

	СХЕМЫ ПРЕВРАЩЕНИЙ

А)  H2S + NO → H2O + S + N2 

В)  S + NO2 → SO3 + NO

В)  H2SO3 + N2H4 → S + N2 + H2O
	ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ СЕРЫ

	
	1)   -2 → +6

2)  +2 → +4

3)  0 → +4      
	4)  0 → +6

5) +4 → 0

6)  -2 → 0

	А
	Б
	В

	
	
	


2. Установите соответствие между схемами превращения веществ и изменением степени окисления азота:

	СХЕМЫ ПРЕВРАЩЕНИЙ

А)  HNO3  → NO2 +  H2O + O2 

В)  N2 + H2 → NH3 

В)  NO + O2 → NO2 
	ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ АЗОТА 

	
	1)   N-3 →N+5
2)  N+5 → N+4
3)  N0 → N-3
	4)  N+4 → N+5
5) N+2 → N+4

	А
	Б
	В

	
	
	


3. Установите соответствие между схемами превращения веществ и изменением степени окисления хлора:

	СХЕМЫ ПРЕВРАЩЕНИЙ

А)  Сl2 + F2  → ClF3 
В)  Сl2 + I2  → ICl3
В)  ClO2 + H2 → HCl + H2O
	ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ ХЛОРА

	
	1)   -1 → +5
2)  +2 → +4

3)  0 → +3     
	4)  0 → -1
5) +4 → -1
6)  +4 → +1

	А
	Б
	В

	
	
	


4. Установите соответствие между схемами превращения веществ и изменением степени окисления хлора:

	СХЕМЫ ПРЕВРАЩЕНИЙ

А)  HClO3 + H2SO3  → H2SO4+ HCl

В)  NaBr +  Сl2 → NaCl + Br2 

В)  HCl + HNO3  → Cl2 + NO + H2O
	ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ ХЛОРА

	
	1)   Cl+5 → Cl-1
2)  Cl0 → Cl+1
3)  Cl0 → Cl-1         
	4)  Cl-1 →Cl0
5) Cl-1 →Cl+1

	А
	Б
	В

	
	
	


5. Установите соответствие между схемами превращения веществ и изменением степени окисления углерода:

	СХЕМЫ ПРЕВРАЩЕНИЙ

А) H2SO4 + С  → СO2+ SO2 + H2O
В) CH4  → C + H2 

В) Fe2O3 + CO  → FeO + CO2 
	ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ УГЛЕРОДА

	
	1)  C0 → C+4
2)  C0 → C+2
3)  C-2 → C0         
	4)  C+4 →C0
5) C+2 →C+4

	А
	Б
	В

	
	
	


6. Установите соответствие между схемами превращения веществ и изменением степени окисления серы:

	СХЕМЫ ПРЕВРАЩЕНИЙ

А) HNO3 + S  → H2SO4 + NO
В) Mg + H2SO4 → MgSO4 + H2S + H2O 

В) SO2 + O2  → SO3  
	ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ СЕРЫ

	
	1)  S0 → S+6
2)  S+6 → S-2
3)  S0 → S+4
	4)  S-2 → S+4       
5) S+4→ S+6


	А
	Б
	В

	
	
	


7. Установите соответствие между схемами превращения веществ и изменением степени окисления фосфора:

	СХЕМЫ ПРЕВРАЩЕНИЙ

А)  PH3 + NO  → H3PO4 + N2 

В)  P +NO2  →P2O5 + NO

В)  H3PO4 + N2H4  → H3PO2 + N2 + H2O
	ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ ФОСФОРА

	
	1)   -3 → +5

2)  +3 → +5

3)  0 → +5     
	4)  +5 → +3

5)  +5 → +1



	А
	Б
	В

	
	
	


8. Установите соответствие между схемами превращения веществ и изменением степени окисления железа:

	СХЕМЫ ПРЕВРАЩЕНИЙ

А) Fe2O3 + Al  → Al2O3 + Fe

В) Fe + H2SO4 → FeSO4 + H2 

В) Fe2O3 + CO  → FeO + CO2   
	ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ ЖЕЛЕЗА

	
	1)  Fe0 → Fe+3
2)  Fe+3 → Fe0
3)  Fe+2 → Fe+3
	4)  Fe0 → Fe+2       

5) Fe+3→ Fe+2


	А
	Б
	В

	
	
	


9. Установите соответствие между схемами превращения веществ и изменением степени окисления азота:

	СХЕМЫ ПРЕВРАЩЕНИЙ

А)  PH3 + NO  → H3PO4 + N2 

В)  P +NO2  →P2O5 + NO

В)  H3PO4 + N2H4  → H3PO2 + N2 + H2O
	ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ АЗОТА

	
	1)   -2 → +5

2)  +3 → +5

3)  0 → +5     
	4)  +2 → 0

5)  +4 → +2

6)   -2 → 0

	А
	Б
	В

	
	
	


10. Установите соответствие между схемами превращения веществ и изменением степени окисления серы:

	СХЕМЫ ПРЕВРАЩЕНИЙ

А)  H2S + O2 → H2O + SO3 

В)  S + Cl2 → S2Cl2 

В)  H2SO3 + NO2 → NO + H2SO4 
	ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ СЕРЫ

	
	1)   -2 → +6

2)  +2 → +4

3)  0 → +4      
	4)  0 → +1

5) +4 → +6

6)  -2 → 0

	А
	Б
	В

	
	
	


11. Установите соответствие между схемой химической реакции и веществом-восстановителем в ней:
	СХЕМА РЕАКЦИИ
А)  HCl + MnO2  → MnCl2 + Cl2 + H2O 

В)  H2S + HClO3  → HCl + S + H2O
В)  HCl + Al  → AlCl3 + H2 
	ВОССТАНОВИТЕЛЬ

	
	1)   MnO2 
2)  HCl
3)  HClO3
	4)  H2S
5) Al


	А
	Б
	В

	
	
	


12. Установите соответствие между схемой реакции и формулой окислителя в ней
	СХЕМА  РЕАКЦИИ

А)  SO2 + O2 → SO3 

В)  SO2 + H2S→ S + H2O 

В)  SO2 + Cl2 → SO2Cl2 
	ФОРМУЛА  ОКИСЛИТЕЛЯ

	
	1) O2         
2) SO2 
3) H2S 
	4) Cl2  

	А
	Б
	В

	
	
	


13. Установите соответствие между схемой реакции и формулой окислителя в ней
	СХЕМА  РЕАКЦИИ

А)  K2CO3 + Br2 → KBr + KBrO3 + CO2 

В)  Br2 + Cl2 → BrCl

В)  Br2 + I2 → IBr
	ФОРМУЛА  ОКИСЛИТЕЛЯ

	
	1) K2CO3            
2) Br2 
3) Cl2 
	4)   I2


	А
	Б
	В

	
	
	


14. Установите соответствие между схемой реакции и формулой восстановителя в ней
	СХЕМА  РЕАКЦИИ

А)  K2CO3 + Br2 → KBr + KBrO3 + CO2 

Б)  Br2 + Cl2 → BrCl

В)  Br2 + I2 → IBr
	ФОРМУЛА ВОССТАНОВИТЕЛЯ

	
	1) K2CO3            
2) Br2 
3) Cl2 
	4)   I2


	А
	Б
	В

	
	
	


15. Установите соответствие между схемой реакции и формулой окислителя в ней
	СХЕМА  РЕАКЦИИ

А)  NaOH + Br2 → NaBr + NaOBr + H2O

Б)  Br2 + O3 → BrO2 + O2 

В)  HCl+ HClO3  → Cl2 + H2O
	ФОРМУЛА  ОКИСЛИТЕЛЯ

	
	1) NaOH          
2) Br2 
3) Cl2 
	4)   HClO3
5)   O3  



	А
	Б
	В

	
	
	


16. Установите соответствие между схемой реакции и формулой восстановителя в ней
	СХЕМА  РЕАКЦИИ

А)  Ca+ H2 → CaH2  

Б)  NH3 + Ca → Ca(NH2)2 + H2
В)  NH3 + Cl2 → NH4Cl + N2
	ФОРМУЛА ВОССТАНОВИТЕЛЯ

	
	1) кальций          
2) водород

3) аммиак
	4)   азот

5)   хлор


	А
	Б
	В

	
	
	


	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	645
	235
	345
	134
	145
	125
	135
	245
	456
	145
	245
	124
	232
	224
	254
	113


